

## Театр им. Лермонтова накануне открытия сезона

Постановление ЦК ВКП(б) «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению» сыграло огромную роль в деле повышения идейного уровня спектаклей, творческой деятельности актеров. Указанные в постановлении ЦК ВКП(б) недостатки имели место и в работе областного театра Русской драмы. В репертуаре нашего театра можно было видеть такие порочные и безидейные пьесы, как «Жестокий романс», «День рождения», «Вынужденная посадка», а также устаревшую пьесу Ю. Беляева «Псиша», не имеющая никакого воспитательного значения для советских людей.

При подборе репертуара в прошлом сезоне мы ставили задачу показать зрителю больше пьес советских авторов, пьес идеологически выдержанных, отражающих нашу социалистическую действительность, показывающих героизм советского народа в Великой Отечественной войне. К числу таких пьес относятся «Генерал армии» — о героизме советских войск под Сталинградом, разгромивших 300-тысячную армию Паулюса; «Старые друзья», показывающую участие нашей молодежи в Отечественной войне, ее патриотизм; «За тех, кто в море!» и «Раскинулось море широко», отражающие героизм и отвагу советских моряков. Постановкой пьесы «Далеко от Сталинграда» театр показал самоотверженный труд советских людей в тылу в дни Великой Отечественной войны.

Несомненным успехом театра явилась постановка актуальной и необходимой в наши дни пьесы К. Симонова «Русский вопрос», показывающая борьбу прогрессивных людей Америки в лице Смита с поджигателями новой мировой войны в лице Макферсона.

Театр также показал зрителям ряд пьес русской и иностранной классики. Среди них «Снегурочка» и «Женитьба Белугина» великого русского драматурга А. Н. Островского, бессмертная комедия Фонвизина «Недоросль», пьеса украинского писателя Ивана Франко «Украденное счастье» и др. Всего театр за прошлый сезон показал двенадцать премьер, большинство из которых, особенно советских драматургов, получило хорошие отзывы со стороны зрителя, любящего свой театр.

Правильный подбор репертуара, упорная творческая работа дали свои положительные результаты. Театр за восемь месяцев выполнил почти одиннадцатимесячный план, заняв, таким образом, первое место среди 11 театров Красноярского края.

Этих успехов коллектив добился благодаря упорному труду каждого актера и непосредственной помощи городского и областного комитетов партии.

На летний сезон театр в составе двух бригад выезжал в районы области и Красноярского края. В Ширинском и Саралинском районах было дано 126 спектаклей, обслужено 21.000 колхозников, горняков золотой промышленности и отдыхающих на курорте Шира. Всего за три последних месяца театр поставил в городе Абакане и в районах области 236 спектаклей, обслужив 42.000 зрителей.

С 1 октября театр начал подготовку к празднованию 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. К этой исторической дате мы готовим пьесу А. Фадеева «Молодая гвардия». В спектакле занят весь творческий состав, в том числе артисты А. С. Новопавловский (Олег Кошевой), О. В. Гражданская (Уля Громова), В. И. Блесснова (Люба Шевцова), В. И. Красинский (Сергей Тюленин), М. Д. Вольская (Е. Кошечкина) и др. Спектакль ставит художественный руководитель и главный режиссер Н. Г. Галин. Оформление художника Н. Г. Владимировой.

В подарок 30-й годовщине Октября коллектив театра также готовит большую концертную программу, в которой принимает участие весь творческий состав.

Готовясь к предстоящему сезону, мы работаем над пьесами «Женитьба Фигаро» Бомарше и «Человек с того света» Дыховичного и Слободского. Эти пьесы абаканский зритель увидит в ноябре месяце.

В этом же сезоне театр покажет пьесы «Секретарь райкома» Герасимова и «Власть тьмы» А. Толстого, а также повторит ряд спектаклей прошлого сезона.

В этом году театр будет отремонтирован, фойе много лучше оборудовано и меблировано. Ремонт подходит к концу.

В целях улучшения художественного оформления и повышения качества спектаклей театр значительно оснащается. Лучше оборудуется сцена, приобретена новая светоаппаратура, позволяющая усилить световые эффекты.

Открытие театра намечается на 1 ноября. К этому времени вся подготовка будет закончена, зритель встретит в театре теплый и радужный прием.

Я. НУСС,  
 директор театра.  
 Н. ГАЛИН,  
 художественный руководитель театра.